



**ДЕРЖАВНЕ АГЕНТСТВО  
ЛІСОВИХ РЕСУРСІВ  
УКРАЇНИ**

**ДЕРЖЛІСАГЕНТСТВО**  
вул. Шота Руставелі, 9-А, м. Київ, 01601  
тел.: (044) 235-55-06  
тел/факс: (044) 235-77-24  
E-mail: [sprava@forest.gov.ua](mailto:sprava@forest.gov.ua)  
Код ЄДРПОУ 37507901

**STATE FOREST RESOURCES  
AGENCY OF UKRAINE**

Shota Rustaveli St., 9-A  
01601 Kyiv, Ukraine  
tel.+38 (044) 235-55-06  
fax +38 (044) 235-77-24  
E-mail: [sprava@forest.gov.ua](mailto:sprava@forest.gov.ua)

---

	№
На №	від

---

**Рахункова палата**

Щодо результатів аудиту

Відповідно до листа Рахункової палати від 06.12.2023 № 16-2978 Держлісагентство розглянуло Звіт про результати аудиту ефективності виконання повноважень державними органами в частині забезпечення контролю своєчасності, повноти нарахування та сплати податків та інших надходжень до державного бюджету суб'єктами господарювання у сфері лісового господарства (далі – Звіт) та наказом Держлісагентства від 21.12.2023 № 610 «Про План заходів по усуненню недоліків висвітлених у Звіті про результати аудиту ефективності виконання повноважень державними органами в частині забезпечення контролю своєчасності, повноти нарахування та сплати податків та інших надходжень до державного бюджету суб'єктами господарювання у сфері лісового господарства» затвердило План заходів по усуненню недоліків, висвітлених у Звіті (додається).

З метою забезпечення збільшення надходжень до державного бюджету від сплати лісокористувачами рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів Держлісагентством здійснено ряд наступних заходів.

В процесі здійснення цифровізації лісової галузі постановою Кабінету Міністрів України від 12.05.2023 № 483 затверджено Порядки реалізації експериментального проекту щодо видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) та сертифіката про походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів в електронній формі. Дія цих Порядків поширюється на постійних лісокористувачів, власників лісів, установи природно-заповідного фонду, фізичних осіб-підприємців, юридичних осіб незалежно від організаційно-правової форми та форми власності, які здійснюють заготівлю деревини в лісах України та на всіх суб'єктів господарювання незалежно від форми власності, що здійснюють експортні операції з лісоматеріалами та виготовленими з них пиломатеріалами.

Відповідно до зазначених Порядків видача лісорубних квитків та сертифікатів про походження лісоматеріалів та виготовлених з них

пиломатеріалів є електронною публічною послугою, яка надається заявнику через Єдину екологічну платформу «ЕкоСистема» та/або засобами Єдиного державного вебпорталу електронних послуг з подальшим відображенням інформації на Єдиній екологічній платформі «ЕкоСистема».

Із 17 листопада цього року лісорубні квитки видаються виключно в електронному форматі для усіх лісокористувачів та власників лісів на усі види рубок, а з 18 грудня – сертифікати про походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів.

Впровадження таких кроків дасть змогу автоматизувати процеси видачі лісорубних квитків та сертифікатів про походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів, посилити контроль за заготівлею та використанням деревини, а також за нарахуванням та сплатою рентної плати.

Також Держлісагентством розроблений проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо реалізації та експорту лісоматеріалів та окремих виробів з деревини», який листом від 03.10.2023 № 04-16/5460-23 надіслано на погодження до Міндовкілля.

Проект Закону розроблено з метою приведення Закону України від 08.09.2005 № 2860-IV «Про особливості державного регулювання діяльності суб'єктів підприємницької діяльності, пов'язаної з реалізацією та експортом лісоматеріалів» у відповідність з вимогами Регламенту (ЄС) 2023/1115 Європейського Парламенту та Ради від 31.05. 2023 про виведення на ринок Союзу та експорт з Союзу певних товарів і продуктів, пов'язаних з вирубкою лісів і деградацією лісів і скасуванням Регламенту ЄС 995/2010.

Проектом Закону пропонується, зокрема:

- передбачити, що заборона експорту лісоматеріалів має стосуватися лише тих рідкісних порід дерев, які внесені до Червоної книги України;
- вдосконалити положення у частині врегулювання порядку підтвердження походження лісоматеріалів та окремих виробів з деревини під час їх реалізації за межі митної території України в митному режимі експорту;
- доповнити перелік виробів з деревини, що потребують підтвердження їх походження.
- доповнити перелік документів, які надаються експортерам до територіальних органів Держлісагентства для отримання сертифіката походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів.

Згідно з Планом діяльності Держлісагентства з підготовки проектів регуляторних актів на 2024 рік, затвердженого наказом Держлісагентства від 04.12.2023 № 598, до листопада 2024 року заплановано затвердити наказом Міндовкілля Правила обліку, зберігання, заповнення, видачі бланків лісорубного або лісового квитка відповідно до пункту 17 Порядку видачі спеціальних дозволів на використання лісових ресурсів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.05.2007 № 761.

З метою удосконалення державного нагляду (контролю) у сфері лісового господарства та приведення у відповідність до вимог Закону України “Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності” та здійснення державного контролю за охороною, захистом, використанням та відтворенням лісів, Держлісагентством розроблено та листом від 20.12.2023 № 08-13/7045-23 надіслано для розгляду та прийняття в установленому порядку проєкт наказу Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України «Про затвердження Уніфікованої форми акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) за додержанням нормативно-правових актів щодо ведення лісового господарства».

Відповідно до пункту 8 Порядку ведення державного лісового кадастру та обліку лісів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.06.2007 № 848), документація кадастру поновлюється один раз на п'ять років.

Через відсутність бюджетного фінансування останній державний облік лісів проводився станом на 01.01.2011. На даний час Держлісагентством розроблений проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови КМУ від 20.06.2007 № 848». Проєктом акта пропонується привести у відповідність до Лісового кодексу України процедуру та вимоги щодо ведення обліку лісів, а також встановити систему ведення державного лісового кадастру – визначити умови і механізм ведення державного лісового кадастру та організації взаємовідносин з учасниками процесу його ведення.

Також проєкт акта передбачає, що державний лісовий кадастр включатиме геопросторові дані, метадані та сервіси, оприлюднення, діяльність з якими та доступ до яких здійснюються у мережі Інтернет згідно із Законом України «Про національну інфраструктуру геопросторових даних».

Враховуючи, що проєкт акта передбачатиме наявність у державному лісовому кадастрі геопросторових даних, то у цьому кадастрі з'явиться картографічна складова, яка надасть можливість взаємодіяти з іншими інформаційними системами та кадастрами. щодо внесення змін до постанови.

На даний час проєкт акта погоджений Міндовкіллям і знаходиться на погодженні у зацікавлених центральних органах виконавчої влади.

Нарахування рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів здійснюється відповідно до статті 256 Податкового кодексу України, форма Податкової декларації з рентної плати затверджена наказом Міністерства фінансів України від 17.08.2015 № 719 (у редакції наказу Міністерства фінансів України 07.11.2016 № 927).

Держлісагентство долучиться до внесення змін до відповідних нормативно-правових актів щодо врегулювання питань контролю за правильністю обчислення та порядку перерахунку суми рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів.

В межах компетенції, Держлісагентство здійснює наступний контроль за сплатою податків підприємствами, які входять до сфери його управління.

Щомісячно збирається та аналізується оперативна інформація щодо сум сплачених податків, зборів та обов'язкових платежів, а також податкового боргу (у розрізі податків, платежів та підприємств), у тому числі рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів.

Щоквартально підприємства при здачі фінансової звітності у пояснювальній записці до звіту надають інформацію про суми нарахованих та сплачених податків та платежів, а також сум заборгованості по них.

До тих керівників, які допускають податковий борг застосовуються дисциплінарні стягнення у вигляді догани чи розірвання контракту, якщо такі випадки є систематичними протягом декількох місяців, що передбачено Контрактом з керівником підприємства, що є у державній власності.

Крім того, контроль за сплатою податків відбувається і при складанні фінансових планів державними підприємствами та при прийнятті звітів про їх виконання (р. II. Розрахунки з бюджетом).

З метою забезпечення ефективної взаємодії Держлісагентства, територіальних органів, підприємств, установ і організацій, що належать до сфери його управління, з правоохоронними органами щодо державної охорони лісів від незаконних рубок та порушень лісового законодавства, 17 березня 2021 року відбулась спільна нарада керівників правоохоронних та інших державних органів під головуванням Генерального прокурора України, за результатами якої винесено постанову.

На виконання пункту 1.11 постанови видано спільний наказ Офісу Генерального прокурора, Міністерства внутрішніх справ України, Служби безпеки України, Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України, Міністерства аграрної політики та продовольства України від 16.06.2022 № 94/363/150/226/356 «Про затвердження Порядку взаємодії між органами прокуратури, Національної поліції України, Служби безпеки України, уповноваженими органами державного нагляду (контролю), державними спеціалізованими установами під час виявлення та здійснення досудового розслідування кримінальних правопорушень проти довкілля».

Додатково 15 червня 2021 року було проведено спільну нараду у складі працівників Державного бюро розслідувань, Міндовкілля, та делегованих представників центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується і координується через Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України. З метою оперативного та належного реагування на виявлені кримінальні правопорушення у сфері охорони довкілля, розроблення практичних та дієвих заходів із подолання протиправних дій у цій сфері та вирішення інших проблемних питань, для міжвідомчої взаємодії з територіальними управліннями Державного бюро розслідувань створено

робочі групи в кожній області, до складу яких увійшли представники територіальних органів Держлісагентства.

Також 29 листопада 2022 року в Офісі Генерального прокурора пройшла спільна нарада керівників правоохоронних органів, за участю Держлісагентства, щодо протидії кримінальним правопорушенням у сфері охорони та збереження лісів в умовах воєнного стану, за результатами якої видано постанову.

З метою виконання постанови листом від 15.12.2022 № 08-16/6978-22 територіальним органам, підприємствам, установам і організаціям, що належать до сфери управління Держлісагентства, було доручено:

розглянути питання на засіданнях відповідних міжвідомчих робочих груп стану додержання вимог законодавства щодо охорони та збереження лісів, комплексної протидії кримінальним правопорушенням у цій сфері із залученням патрульної поліції, працівників уповноважених органів, задіяних на блокпостах, а також у мобільних рейдових групах, визначити першочергові та додаткові скоординовані заходи, забезпечити системний аналіз інформації з метою протидії правопорушенням у цій сфері, у тому числі протиправній діяльності лісопереробних підприємств і фізичних осіб, які здійснюють переробку деревини та торгівлю нею на постійній основі, відшкодування завданих збитків та захисту інтересів держави;

провести спільні навчально-практичні заходи з питань особливостей процесуального керівництва, а також виявлення, фіксування та досудового розслідування кримінальних правопорушень у кримінальних провадженнях за фактами незаконної порубки або незаконного перевезення, зберігання, збуту лісу, розрахунку збитків, у тому числі з врахуванням новітніх методик, із залученням спеціалістів державних органів та експертів у цій сфері, а також звернути увагу на особливості першочергових слідчих дій у кримінальних провадженнях цієї категорії.

Щороку з наближенням новорічних свят Держлісагентством здійснюються заходи посилення охорони хвойних насаджень у різдвяно-новорічний період. Зокрема, наказом Держлісагентства від 13.11.2023 № 563 «Про посилення охорони хвойних насаджень у різдвяно-новорічний період 2023-2024 років» керівникам територіальних органів Держлісагентства, підприємств та установ, що належать до сфери управління Держлісагентства, було доручено забезпечити:

розроблення та погодження з територіальними (міжрегіональними) органами (підрозділами) Національної поліції і Держекоінспекції, органами місцевого самоврядування, планів щодо проведення спільних рейдів (патрулювань) у лісах підпорядкованих підприємств та установ;

взаємодію підрозділів (працівників) з охорони лісів із працівниками територіальних (міжрегіональних) органів (підрозділів) Національної поліції і

Держекоінспекції, громадськими організаціями і об'єднаннями, представниками засобів масової інформації;

своєчасне оформлення та направлення до територіальних (міжрегіональних) органів (підрозділів) Національної поліції матеріалів про адміністративні правопорушення у сфері лісового господарства.

Також наказом Держлісагентства від 14.12.2023 № 604 «Про підсумки господарсько-фінансової діяльності підприємств галузі за 9 місяців 2023 року» керівникам територіальних органів Держлісагентства було доручено забезпечити:

подання пропозицій до обласних, районних державних адміністрацій щодо необхідності проведення спільних нарад за участю національної поліції, прокуратури, Служби безпеки України, Держекоінспекції для напрацювання та затвердження спільних заходів з питань охорони лісів;

взаємодію з правоохоронними органами при здійсненні заходів стосовно охорони лісів від незаконних рубок та інших лісопорушень з метою покращення рівня відшкодування завданої шкоди, систематично проводити щоквартальні звірки щодо направлених матеріалів.

Виконання зазначених заходів щодо ефективної взаємодії з правоохоронними органами стосовно державної охорони лісів від незаконних рубок та порушень лісового законодавства знаходиться на постійному контролі Держлісагентства.

Додаток на 3 арк. в 1 прим.

**Голова**

**Віктор СМАЛЬ**



# ДЕРЖАВНЕ АГЕНТСТВО ЛІСОВИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ

## НАКАЗ

21.12.2023

Київ

№ 610

Про План заходів по усуненню недоліків висвітлених у Звіті про результати аудиту ефективності виконання повноважень державними органами в частині забезпечення контролю своєчасності, повноти нарахування та сплати податків та інших надходжень до державного бюджету суб'єктами господарювання у сфері лісового господарства

За результатами розгляду Звіту про результати аудиту ефективності виконання повноважень державними органами в частині забезпечення контролю своєчасності, повноти нарахування та сплати податків та інших надходжень до державного бюджету суб'єктами господарювання у сфері лісового господарства, затвердженого рішенням Рахункової палати від 23.11.2023 № 28-1, з метою усунення виявлених недоліків, керуючись Положенням про Державне агентство лісових ресурсів України від 08.10.2014 № 521,

### НАКАЗУЮ:

1. Затвердити План заходів по усуненню недоліків висвітлених у Звіті про результати аудиту ефективності виконання повноважень державними органами в частині забезпечення контролю своєчасності, повноти нарахування та сплати податків та інших надходжень до державного бюджету суб'єктами господарювання у сфері лісового господарства, затвердженому рішенням Рахункової палати від 23.11.2023 № 28-1 (далі – План заходів), що додається.
2. Керівникам самостійних структурних підрозділів Держлісагентства забезпечити виконання заходів, визначених Планом заходів та у встановлені терміни надавати Відділу бухгалтерського обліку та звітності інформацію про їх виконання.
3. Відділу бухгалтерського обліку та звітності про виконані заходи інформувати Рахункову палату.
4. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

Голова

Віктор СМАЛЬ

**План заходів**

**по усуненню недоліків висвітлених у Звіті про результати аудиту ефективності виконання повноважень державними органами в частині забезпечення контролю своєчасності, повноти нарахування та сплати податків та інших надходжень до державного бюджету суб'єктами господарювання у сфері лісового господарства, затвердженого рішенням Рахункової палати від 23.11.2023 № 28-1**

№ з/п	Захід	Термін виконання	Відповідальний виконавець
1	Забезпечити контроль за дотриманням територіальними органами Держлісагентства нормативно-правових актів під час видачі лісорубних квитків та сертифікатів походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів	постійно	Будзінський І.Л. Крикун Р.П.
2	Підготувати та надати на погодження до Міндовкілля проєкт Закону України щодо внесення змін до статті 3 Закону України «Про особливості державного регулювання діяльності суб'єктів підприємницької діяльності, пов'язаної з реалізацією та експортом лісоматеріалів» в частині доповнення переліку документів, які надаються експортерами до територіальних органів Держлісагентства для отримання сертифіката походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів	до 01.06.2025	Крикун Р.П.



3	Підготувати та надати на погодження до Міндовкілля проект наказу Міндовкілля «Про затвердження Правил обліку, зберігання, заповнення, видачі бланків лісорубного або лісового квитка»	до 01.12.2024	Будзінський І.Л.
4	Забезпечити ефективну взаємодію територіальних органів Держлісагентства з правоохоронними органами при здійсненні заходів державної охорони лісів від незаконних рубок та запобігання порушенням лісового законодавства.	постійно	Лимар Т.М.
5	Підготувати та направити на погодження проект наказу Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України «Про затвердження Уніфікованої форми акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) за додержанням нормативно-правових актів щодо ведення лісового господарства»	до 31.12.2023	Лимар Т.М.
6	Забезпечити моніторинг своєчасності та повноти сплати податків та обов'язкових платежів до державного бюджету підприємствами, які входять до сфери управління Держлісагентства	щомісячно	Байраківська Г.Б.